
Kniha o Českém
Švýcarsku

Sto šedesát stran fotografií
s tradičními i netradičními zá-
běry na Pravčickou bránu, Rů-
žový vrch, peřeje říčky Kameni-
ce a další známé partie nej-
mladšího českého národního
parku, nabízí nová kniha na
trhu. Publikaci o Národním par-
ku České Švýcarsko napsali
sami ochránci zdejšího parku.
Kniha stojí 520 korun. Národní
park České Švýcarsko, který
byl vyhlášen v roce 2000, zaují-
má rozlohu 79 kilometrů čtve-
rečních severovýchodně od
Děčína. (čtk)

Středisko Nassfeld
zahájilo sezónu 

Lyžařské středisko Nassfeld,
které patří mezi 10 nejlepších
lyžařských oblastí Rakouska,

zahájilo novou sezónu s rozšíře-
nou nabídkou tratí a novostav-
bou sjezdovky tisíciletí. Stře-
disko nabízí dohromady 100
km sjezdových tratí, které jsou
propojeny 30 lanovkami a vle-
ky. Nassfeld je v povědomí lyža-
řů znám také jednou z nejdel-
ších tratí s umělým osvětlením
v Evropě. Na sjezdovce o délce
2,2 km se v noci lyžuje každý
pátek. Více informací na:
www.naturarena.com (in)

Chorvatsko bude
mít více dálnic

Velký problém Chorvatska, tu-
ristické destinace číslo jedna
českých občanů, se zdá být mi-
nulostí. Ještě před dvěma lety
měla jadranská země pouhých
400 kilometrů dálnic. Neexi-
stence rychlostních komunika-
cí mnohdy značně komplikovala
dopravu k přímořským letovis-

kům. Do roku 2008 by ale chtě-
li mít Chorvaté 1300 km dál-
nic, čímž se výrazně zlepší do-
pravní situace v zemi. Už do le-
tošního léta by se měla zrychlit
cesta ze Záhřebu do Splitu, na
nové dálnici nebude v provozu
pouze tunel Mala Kapela
a most přes řeku Krku v Dal-
mácii. (in)

Pustevny otevřely
Maměnku

Rekonstruovanou národní kul-
turní památku – objekt Maměn-
ka, jež je součástí staveb na
Pustevnách v Beskydech, nabí-
zí nově Valašské muzeum v pří-
rodě v Rožnově pod Radhoš-
těm. Maměnka, stavěná slo-
venským architektem Dušanem
Jurkovičem v roce 1899, po-
slouží jako ubytovací zařízení
s 11 pokoji se samostatným so-
ciálním zařízením. Unikátem
jsou v Maměnce, které hrozilo
v letech 1947 a 1985 zbourání,
díla z Moravské gobelínové ma-
nufaktury ve Valašských Klo-
boukách na Vsetínsku. (čtk)

Španiu Dolinu zdobí
replika betlému 

Zvětšenina repliky původního
betlému, kterým se v minulosti
chlubili horníci ve starobylé slo-
venské obci Špania Dolina
(okres Banská Bystrica), byla
odhalena u vchodu do štoly
Barbora na zdejším náměstí.
Původní betlém vyrobil před 90
lety místní lidový umělec Šte-

fan Knopp. Figurky původního
betlému byly z papíru. Betlém
sloužil zdejším horníkům jako
symbol Vánoc po celá desetile-
tí. Jeho sláva skončila koncem
80. let 20. století spolu s ukon-
čením těžby ve zdejších mědě-
ných dolech. Dnes je umístěn
ve Slovenském báňském mu-
zeu v Banské Štiavnici. Repliku
původního betlému zhotovili
umělci z nedaleké Banské By-
strice v mnohem větším měřít-
ku. Postavičky, rovněž z papíru
a překližky, jsou v životní veli-
kosti a návštěvníci obce si je
mohou prohlížet až do svátku
Tří králů. (čtk)

Osel somálský láká
do liberecké zoo

Vzácný osel somálský je novým
přírustkem liberecké zoo. De-
setiletý samec dorazil do Liber-
ce z berlínské zoo. Osli somál-
ští jsou ve světě velkou vzác-
ností. Dnes ve své domovině
kvůli válkám a hladomoru prav-
děpodobně již nežijí, v několika
zoo světa jich zůstává posled-
ních 115. Kromě osla obohatili
libereckou zoo také ptáci ze
zoo v estonském Tallinu – čtyři
kajky mořské, dvě husy sněžné
a dva morčáci velcí. (čtk)
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Exotičtější místo pro Vánoce 
už snad nemůže být

Nic vzdálenějšího zimní sváteční atmosféře
nemůže být a přitom má tropický ráj s korálo-
vým mořem k Vánocům nejblíže – nese totiž je-
jich jméno. Vánoční ostrov – Christmas Island.
Vstupní stránka nenechá nikoho na pochy-
bách, co dělat – je na ní jediné tlačítko –
vstupte.
Ostrovní teritorium Austrálie je ztracené v In-
dickém oceánu, od mateřské země vzdálené
desetkrát kolik, co od nejbližší pevniny – jen
260 kilometrů od Indonésie. Jméno nese
díky času svého objevení, loď britské Vý-
chodoindické společnosti u něj zakotvila
ve vánočním čase  v roce 1643.
Internetové stránky má Vánoční ostrov ry-
chlé a přehledné. Po vstupní stránce se
zobrazí přehledná úvodní stránka se zá-
kladními informacemi a výstižnou navigací
vlevo. Web nezdržují zbytečné animace ani
jiná, mnohde zbytečná, kouzla.

Autoři webu kladou důraz na stručné a výstiž-
né charakteristiky – první informací, a mys-
lím, i nejsilnějším lákadlem, je fakt, že přes
63 procent ostrova tvoří přírodní rezervace.
Krásám ostrova se také věnuje samostná po-
ložka obsahu – „Národní park a divočina“. Na
ostrově roste přes 200 druhů vzácných květin
a 16 z nich se nevyskytuje nikde jinde. Také
fauna není chudá, žije zde 20 druhů krabů 
v čele s unikátním červeným krabem. Také 13
druhů ptáků nežije nikde jinde. Internetové
stránky jednotlivá zvířáta představují obráz-
kem, u ptáků i harmonogramem, kdy hnízdí.

Klima je tu stálé, zcela nevánoční – přes den je
průměrná teplota 27 stupňů, v noci neklesá
pod dvaadvacet – zasněžené pláně mohou při-
pomínat snad jen koráli na podmořských úte-
sech.
Na ostrově žije stále jen asi patnáct set lidí,
ale o turisty se postarat umějí, alespoň podle
nabídky ubytování, kterou web zprostředková-
vá za záložkou „Accomodation“. Hotýlky se
však nepředstavují nijak důkladně, chybí zde
fotogalerie, více podrobností či mapky – pro
základní orientaci v cenách (australské dola-
ry) a kontaktech to však postačí.

Zvláštní záložka v obsahu je věnována do-
pravě, hlavně letecké. Je třeba ji prostu-
dovat, ostrov neleží na hlavních leteckých
trasách, a tak je spojení se světem řídké.
Některé letecké linky fungují napřiklad
jen, když jsou v Austrálii školní prázdniny.
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